

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

PROVINCIAL LIBRARY MANITOBA

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

PROVINCIAL LIBRARY MANITOBA

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial Library City

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

РІК VIII.

4. 47. (796).

ВІСНОК, 20. КВІТНЯ 1926.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, APRIL 20th, 1926.

No. 47 (790).

VOL VIII.

МІНІСТЕР ФІНАНСІВ РОБ ПРЕДЛОЖИВ БУДЖЕТ КАНАДИ.

В бюджеті знижено дохідний податок, привернено 2-центові стемплі й зменшено ціло на автомобілях.

Оттава, 16. квітня. — Міністер фінансів Дж. А. Роб предположив вчера бюджет, в якому заповів знижку податків для населення Канади на суму 25 мільйонів доларів.
Сума доходів, від якої платиться дохідний податок, підвищена для жонатих з \$2,000 на \$3,000, а для нежонатих з \$1,000 на \$1,500. Це значить, що всі жонаті, які заробляють менше як \$3,000 річно, і нежонаті, які заробляють менше як \$1,500, не будуть зовсім платити дохідного податку. Податок від вищої суми доходів значно знижений в порівнянню з дотеперішньою скалею.

Знижка в оподаткуванні відноситься вже до 1925 року.
Крім цього від Домініон Дей, себто від 1. липня, входить назагал в силу 2-центові почтові стемплі на листах. Також будуть скасовані стемплі на ресетах.
В бюджеті заповіджено також знижку ціло на автомобілях і траках, що приходять до Канади з інших країн, головні з яких це Злучені Держави.

ІНТЕРНАЦІОНАЛ ВУГЛЕКОПІВ ОБІЦЮЄ ПОПЕРТЯ МАЙНЕРАМ АНГЛІЇ.

На випадок страйку британських майнерів, вуглекопи європейських країн здержать доставу вугілля до Англії.

Лондон, 16. квітня. — Герберт Смит, А. Дж. Кук та інші майнерські провідники вихали вчера вечером до Брюсселя, щоб порозумітися з Міжнародною Федерацією Вуглекопів в справі виведення піддержки для британських майнерів на випадок страйку.
Ця піддержка заключалася би в тому, що вуглекопи європейських країн здержали би доставу вугілля до Англії, якщо там вибух би майнерський страйк.

Лондон, 17. квітня. — Звідомлення з Брюсселя каже, що Міжнародна Федерація Вуглекопів рішила дати британським майнерам повне попертя на випадок страйку.
Ця піддержка майнерів у їх становищу, як вони заняли проти всякої знижки платні.

ФРАНЦІЯ Й ЕСПАНІЯ ПОГОДИЛИСЯ НА МИРОВІ УМОВИ ДЛЯ РІФІВ.

Французький та еспанський представники вихали до Марока, щоб розпочати мирові переговори.

Мадрид, Еспанія, 16. квітня. — Виданий сьогодні урядовий комунікат каже, що Франція й Еспанія погодилися на мирові умови, які мають обговорювати з представниками Ріфів.
Після наради з еспанським урядом, французький представник Жорж Понсе й еспанський мировий комісар Хуліо Лопез-Оліван вихали до Меліли в Мароку.

Звідомлення з Тетуану кажує, що на всіх фронтах в Мароку панує тепер спокій. Через останні пару днів не стріляли ні Еспанія ні Ріфи.
Нинішня офіційна заява каже, що мирова конференція відбудеться не в містечку на альжирсько-мароканському кордоні, як було перше оповіщено, але в місцевості ближче до Меліли.

БАЛЬОНОВІ НОРГЕ ВСТАВЛЕНО У ЛЕНІНГРАДІ НОВІ МОТОРИ.

Ленінград, 16. квітня. — Великий бальон "Норге", який повезе експедицію Амундсена й Елсворта до північного полюса, прибув до Аеродрому Троцького коло Ленінграду в год. 8.30 вчера вечером.
Бальон мав прибути в 3-й годині по полудні, але опізнився через велику шкату, в якій мусів летіти понад Швецією.
Тисячі людей, які ще за дня

очікували прибуття бальону, оплескували його, як він прилетів до аеродрому. Бальон без великих труднощостей приміщено в гангарі.
Бальонів вставляють сьогодні три нові мотори, щоб він був готовий до остаточного відлету до Шпіцбергену. Уважають, що "Норге" остане тут правдоподібно через два тижні.

НАРОДНА АРМІЯ ЕВАКУВАЛА СТОЛИЦЮ КИТАЮ.

Пекін, Китай, 16. квітня. — Евакуація Пекіну китайською народною армією є укінчена. Війська генерала Чан Цю-Ліна стоять коло північно-східної брами міста, однак дотепер вони не робили спроби увійти до міста.

НІМЦІ НЕ ХОЧУТЬ АМЕРИКАНСЬКОГО КАПІТАЛУ.

Берлін, 14. квітня. — Представники американських банків даремно шукають в Німеччині за охочими на американський капітал. Весь капітал, якого потрібно тепер Німеччині, вона дістає у себе в дома.

Фабриканти в Пасейку плянують отворити фабрики

КОМПАНІЯ ФОРСТМАНА І ГУФМАНА ДОБИЛАСЯ ВІД СУДУ ІНДЖОНКШЕНУ, ЯКИЙ ЗАБОРОНЯЄ ПИКЕТУВАТИ ФАБРИКУ П РИЗМОВЛЯТИ ЗІ СТРАЙКОЛОМАМИ. — ДО ПАСЕЙКУ ПРИБІВ ШЕРИФ МОРГАН ЗІ СВОЇМИ 150 ПОЛІЦІЯМИ.

Пасейк, Н. Дж., 17. квітня. — Фабриканти плянують отворити в понеділок текстильні фабрики, де робітники є на страйку через 12 тижнів.
Шериф пасейкського повіту Чарлс В. Морган прибув до Пасейку зі своїми 150 поліціями й обійме команду над 200 регулярними й спеціальними поліціями в Пасейку.
Власники фабрик вже мають за собою суд. Компанія Форстмана й Гуфмана, що є власником однієї з найбільших фабрик в цьому окрузі, добилася від суду заборони пикетування й розговорювання з робітниками проти їх волі. Нарушення

цього розпорядку приведе до арештування за зневагу суду. Інші фабрики будуть також добиватися подібних заборон.
Шериф Морган і власники фабрик кажує, що багато робітників приймуть пропозицію повернутися до праці. В головній страйковій квартирі знову заявляють, що слідуючого тижня буде відновлено пикетування кожної фабрики і що процент робітників, які повернуться до праці, буде незначний.
Пикетування було найбільшою причиною клопотів у страйковому терені і сподіються, що шериф Морган видасть розпорядок, яким заборонить страйкерам збиратися масово.

СУД ЗАБОРОНИВ НАВІТЬ ДАВАТИ ПОРАДИ СТРАЙКЕРАМ.

Бейнбридж Колбі, бувший державний секретар в кабінеті Вилсона, згодився боронити Вайсборда.

Пасейк, Н. Дж., 17. квітня. — Власники текстильних фабрик добилася вчера від суду інджонкшену, який забороняє 57 страйковим провідникам давати навіть поради страйкерам.
Бейнбридж Колбі, бувший державний секретар в кабінеті президента Вилсона, буде керувати боротьбою за звільнення Альберта Вайсборда, молодого провідника страйкувальних текстильних робітників.

Губернатору стейту Мура з просябою усунути шерифа Гарфілда. Страйковий депутат сказав, що губернатор хоррий і не може відразу поладати справи.
Нормен Томас, бувший преобрітерський проповідник, а нині соціалістичний провідник, якого арештовано за те, що він хотів влаштувати мітинг для страйкерів, зложив кашію в сумі 10,000 доларів за порушення закону про вишкочений стан і вийшов на волю.

В МАНІТОБСЬКОМУ ПРОВІНЦІОНАЛЬНОМУ ПАРЛЯМЕНТІ.

Робітничий посол до манітобського провінціального парламенту, С. А. Теннер, висловив поправку до закону про мінімальну платню, на підставі якої цей закон мав бути поширений на хлопців пониже 18 років життя. Теннер і Квін звели боротьбу за цю поправку в комісії для доповнення законів, однак комісія її відкинула.
Поправка перейшла вже була друге читання і її відіслано було до комісії, де проти неї виступили депутати від товариства канадських фабрикантів і товариства роботодавців.

Робітничі послы звели також боротьбу проти поправок міністра освіти Кенона до шкільного закону, однак комісія для доповнення законів одобрила їх. На підставі цих поправок шкільні ради на фарамах мають право оподатковувати родичів на не більше як \$40 річно за додаткове навчання дітей, а також мають право зовсім не прийняти дитини, якої родичі не зложили приписаної заплаати.

РЕОРГАНІЗАЦІЯ ЮГОСЛАВСЬКОГО КАБІНЕТУ УЗОНОВІЧА.

Білгород, Югославія, 16. квітня. — Кабінет Узоновіча, який недавно прийшов до влади, зрезигнував вчера і був негайно зреорганізований в той спосіб, що з його складу виключено Стефана Радіча, міністра освіти, а його місце заняв генерал Трифунівіч, бувший міністер війни в коаліційному уряді Пашіча й Радіча.
Крім Стефана Радіча, з нового міністерства є виключені

М. Краях і Павло Радіч, бувши міністри торгівлі й промислу та різничої реформи.
Білгород, Югославія, 15. квітня. — Міністер освіти Радіч виголосив промову, в якій заатакував міністра транспорції Мілеча за те, що він закупує велику кількість безвартісного вугілля.
Після цього міністер Мілеч зрезигнував.

ЗАСУД ПРОВІДНИКІВ ПОВСТАННЯ В ГРЕЦІЇ.

Атени, Греція, 15. квітня. — Перед війсьним судом в Афинах скінчалася вчера розправа проти 40 офіцерів, що брали участь в бунті війська в Солуні.
Трох головних провідників бунту, полковників Джавельоса й Бакірджіса та майора Каракуфаса, засуджено на кару смерті.
Інших обвинувачених війсьній суд засудив на довгі роки в'язниці.

У КОРЕЇ ЗГІНУЛО В ЕКСПЛОЗІЇ 9 МАЙНЕРІВ.

Токіо, Японія, 16. квітня. — Підчас експлозії в Рінгемені, у Корей, дев'ятьох майнерів убито і сімох тяжко ранено.

РОБІТНИЧОГО КАНДИДАТА ВИБРАНО ПОСЛОМ.

Велінгтон, Нова Зеландія, 16. квітня. — Підчас доповняючих виборів до парламенту в окрузі Еден вибрано послом робітничого кандидата, який одержав 4,473 голоси. Вибори були спрочинені назначенням сер Джеймса Пара на уряд високого комісара в Лондоні.
Урядовий кандидат дістав 4,032 голоси, а жіноча кандидатка з незалежної партії реформи одержала 2,250 голосів.

КРАСІН ДУЖЕ ОСЛАБЛЕНИ ПІСЛЯ ОПЕРАЦІЇ.

Ніцца, Франція, 16. квітня. — Леонід Красін, радянський амбасадор до Великої Британії, терпів на недокровність від якогось часу і йому зроблено операцію та переліяно кров.
Він є дуже ослаблений і можливо, що в наслідок того не зможе сповняти своїх урядових обов'язків протягом слідуючого року.

НІМЦІ ПРОТИ ЗАЯВИ АМЕРИКАНСЬКОГО УРЯДУ.

Берлін, 12. квітня. — Заява американського уряду проти фінансування Гаріманом німецького експорту до Радянського Союзу стрінулася тут з гострою критикою всьої преси.
Німці не можуть зрозуміти, чому американський уряд не був противний фінансовим операціям Гарімана або Форда в Радянському Союзі, а тепер противиться подібній акції Гарімана в Німеччині.

НЕМА ВИГЛЯДІВ НА ЗАКІНЧЕННЯ СТРАЙКУ.

Кантон, Китай, 17. квітня. — Страйк в Кантоні продовжується і нема ніяких признаков, що вказували би на його закінчення. Багато людей (чужинських бізнесменів?) переїздить до Гонг Конгу. Забирання чужинських товарів страйковим комітетом продовжується.

ТОРГОВЕЛЬНА ПАЛАТА ЗА НЕЗАВИСІМІСТЮ КИТАЮ.

Шангай, Китай, 14. квітня. — Китайська торговельна палата видала маніфест, в якому домагається повної незалежності Китаю й скасування дотеперішніх договорів з великими державами.

БУРЖУАЗНІ ЖІНКИ ЛОНДОНУ ДЕМОНСТРУЮТЬ ПРОТИ СТРАЙКІВ.

Тисячі робітників, між ними багато комуністів, привитали демонстранток охляками негодуювання і кпинками.

Лондон, 17. квітня. — Жіноча Гільда Імперії, буржуазна жіноча організація, влаштувала тут сьогодні демонстрацію буржуазних жінок проти страйків і лаватів у Вел. Британії.
На чолі походу, який ішов вулицями Лондону до Альберт гол, їхало на конях 15 жінок з багатих родин і це дало привід до голосного бучання зі сторони безробітних, що стояли на хідниках і пригрожали походу. Пані налякалися такого прийняття й уступили хвилею зі своєї позиції, але по кількох мінутах стали знову на чолі походу.
Поліція дала поховоди буржуазних жінок спеціальну охорону, бо передтим ходили по голоски, що безробітні розіють демонстрацію на тій підставі, що вона є влаштована

капіталістами і в їх користь.
Куди похід прибув до Альберт гол, тисячі робітників і робітниць привитали буржуазних жінок ріжкими охляками і кпинками. Серед великої юрби робітників і робітниць було багато комуністів, які співали "Червоний Прапор".

В Альберт гол відбувся мітинг, на якому промови осузджували індустриальне насильство й страйкову зброю.
Головним командантом демонстрації була Флора Дромонд, яка була "генералом" в суфражистській армії Емлії Пенкорт в часах, коли британські жінки боролися за право голосування.
Жіноча Гільда Імперії хвалиться, що в демонстраційному поході взяло участь 25,000 жінок.

ВІЙСЬКО РОЗГАНЯЄ ДЕМОНСТРАЦІЮ БЕЗРОБІТНИХ У ВАРШАВІ.

Варшава, 12. квітня. — Сьогодні відбулася тут масова демонстрація безробітних. В демонстрації взяло участь кілька тисяч робітників, що знаходяться тепер без праці.
Колі похід безробітних приблизився до будинку міністерства публічних робіт, війська й поліція заатакували демонстрантів. Вивязалася боротьба, яка трвала довше як годину. Остаточно військо розганяло демонстрацію.
Поліція перевелити масові арештування. Дотепер арештовано більше як 100 комуністів. Влада побоюється нових заворушень і військо стереже державні будинки.

монстрантів. Вивязалася боротьба, яка трвала довше як годину. Остаточно військо розганяло демонстрацію.
Поліція перевелити масові арештування. Дотепер арештовано більше як 100 комуністів. Влада побоюється нових заворушень і військо стереже державні будинки.

ХОЧУТЬ ВІДЛОЖИТИ ПРЕЛІМІНАРНУ КОНФЕРЕНЦІЮ РОЗЗБРОЄННЯ.

Париж, 13. квітня. — В політичних кругах ведеться сильна кампанія за поновним відложенням прелімінарної конференції роззброєння, що розпочнеться 17. травня в Женеві.
Головним аргументом за відложенням конференції є відомі відповідь радянського уряду, який повідомив Лігу Націй, що не візьме участі в конференції.

Сторонники конференції доказують, що така конференція без участі Радянського Союзу буде засуджена на цілковиту неспадку, що еше більше відкладає авторитет Ліги Націй, який є дуже підірваний після останнього збору Ліги.

Вісти з Вінніпегу

НАСЕЛЕННЯ ВІННІПЕГУ ВИНОСИТЬ 197,125 ОСІБ.

Міський податковий уряд обчислює, що населення Вінніпегу виносить в цьому році 197,125 осіб. Це 1,977 осіб більше, як було минулого року, коли населення міста виносило 195,148 душ.

ДО ВІННІПЕГУ ПРИБІВЛО 1,250 ІМІГРАНТІВ.

В п'ятницю вечером до Вінніпегу прибуло 1,250 імігрантів. Між прибувшими було 35 родин з Великої Британії. Решта імігранти походять з ріжних країн Європи, між ними було велике число Українців з Галичини.

ВІННІПЕГСЬКА ПРЕСА ПРО ІВ. ПІДДУБНОГО.

Хоч в недавніх змаганнях у Вінніпегу Збішко вийшов побідником над Піддубним, то проте вінніпегська преса віднеслася прихильно до українського силача. Англійські газети признавали велику силу Піддубному, а одна з них виразно заявила, що кручення пальців і ноги, це одиникий спосіб, в який можна побідити Піддубного, без огляду на те, хто-б з ним не борюся. Українські газети також віднеслися прихильно до Піддубного й привоуду його боротьби зі Збішком.

Білгородський задержав чемпіонство середньої ваги.

На цьому місці годиться також згадати про українського борця середньої ваги, Михайла Білінського з Вінніпегу, який боровся того самого вечера, що й Піддубний. Білінський положив свою противника, Англія Джека Крофта, за 16 минут 20 секунд і задержав чемпіонство середньої ваги на західню Канаду. Своєю звини Вінніпегу Збішко вийшов побідником над Піддубним, то проте вінніпегська преса віднеслася прихильно до українського силача. Англійські газети признавали велику силу Піддубному, а одна з них виразно заявила, що кручення пальців і ноги, це одиникий спосіб, в який можна побідити Піддубного, без огляду на те, хто-б з ним не борюся. Українські газети також віднеслися прихильно до Піддубного й привоуду його боротьби зі Збішком.